

“高速公路遭恶意别车”

省交警总队：随意变道影响其他车辆正常行驶，将罚100元

□见习记者 符小霞

本报讯 近日，海口市民符先生和朋友驾车往澄迈方向行驶，没想到在G98环岛高速上，却遭到一辆白色轿车长达一分多钟的恶意别车，这让符先生既气愤又出了一身冷汗。

28日14时50分左右，符先生和朋友驾

车行驶在G98环岛高速公路往澄迈方向左侧车道上，一辆白色轿车突然快速从右侧车道变道超车行驶在符先生车辆前方。

符先生表示，白色轿车变道时未打转向灯，右侧车道未有车辆行驶。当时符先生立马刹车鸣笛提醒白色轿车，但白色轿车变道超车后一直慢速行驶。据行车记录仪显示，当符先生准备从右侧车道超车时，前方的白色轿车也

紧跟着变道，挡在符先生车辆的行驶方向。待符先生放弃超车时，白色轿车才加速离开。随后，符先生将情况反映给省交警部门。

对此，省公安厅交警总队回复称，白色轿车驾驶员的行为已经涉嫌违反《道路交通安全法》的第44条，在驾驶机动车时随意变道影响其他车辆正常行驶，根据《道路交通安全法》第90条的规定，将罚款100元。

海口美兰区开展保供稳价监测工作

猪肉最低29.71元/斤

□记者 钟起的 通讯员 王聘刊

本报讯 12月29日，海口美兰区组织职能部门深入到辖区各农贸市场对肉菜价格进行监测，巡查各市场落实倡议书相关情况。

据了解，当天有关部门对辖区内美苑、振兴、白龙等11家农贸市场以及便民市场开展价格监测。其中，肉禽类价格监测如下：五花肉（黑猪）均价为33.11元/斤，带肉排骨（黑猪）均价为42.00元/斤，前精瘦肉（白猪）均价为33.29元/斤，后精瘦肉（白猪）均价为30.43元/斤，五花肉（白猪）均价为29.71元/斤，带肉排骨（白猪）均价为34.17元/斤，牛肉均价为57.63元/斤，羊肉均价为44.50元/斤。

新闻简讯

《海南省科技专家库管理暂行办法》元旦起施行

本报讯 12月30日，海南省科学技术厅召开新闻发布会，介绍《海南省科技专家库管理暂行办法》（下称《暂行办法》）有关情况。据悉，《暂行办法》将于2020年1月1日起正式实施。

记者 刘兵

省消防救援总队昨正式挂牌

本报讯 昨日，海南省消防救援总队挂牌仪式在海口举行。仪式现场简朴庄重，气氛热烈，由消防指战员代表组成的3个方阵分类着装、整齐列队、精神饱满、士气高昂。

记者 钟起的 通讯员 钟坚

“万绿园门口有人发传单”

海口城管：若发现将当场没收并给予警告

□实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁 文/图

本报讯 近日有市民反映，海口万绿园门口有人发小广告，希望有关部门查处。

12月23日上午9时许，记者在万绿园南门右侧人行道上，看到三名女子均抱着房地产的传单，并向路人发放。记者注意到，一对夫妻接过其中一名女子手里的传单后，该名女子就一边跟着这对夫妻，一边向其介绍传单上的内容。当这对夫妻摇头表示拒绝后，她又跑回原来的位置继续向其他路人发放传单。

当天11时许，该人行道来了两名男子，其中一名男子手里拿着餐饮店开张的传单，并向路人发放。另一名男子则将手里的传单塞到停放在附近的电动车上。当天12时10分，两名发传单的女子离开，另一名女子仍在发传单。

“地面上都是传单，增加了环卫工的工作量。”海口市民李女士表示，有些人接过传单后会随手扔在地上，影响海口的市容市貌。龙华区城管部门工作人员表示，发传单是违法行为，他们将继续加大巡逻，若有人发传单，将当场没收并给予警告。



发传单的两名女子

海桂花开别样红

□吴淑洪

岁月如梭，光阴荏苒。再过十几个小时，2020年的新年钟声就要敲响。早茶时分，接到海桂教育实业有限公司董事长莫海涛先生打来的电话，他要我为《我和海桂的故事》一书写个序文。虽是力不从心，勉为其难，但我对琼海教育事业一往情深，对海桂学校情有独钟，欣然从命焉。

沉甸甸的样书翻了一遍，55位老师和54位同学的文章令我敬佩，令我感怀，更令我眼前一亮。他们文章的字里行间，体现出拳拳的海桂心，洋溢着浓浓的海桂情，文章不但思想内涵丰富，而且文笔流畅，有如行云流水。他们把海桂的故事讲得情真意切，讲得精彩动人，读后给人美的享受。

导和支持下，海桂人敢闯敢试，敢为人先，决志走好民办教育这条路。董事长莫海涛先生认为，企业家兴办教育，既是一种作为，一种业绩，也是回报社会的一种善举，一种义举，是利国利民，服务桑梓，福泽子孙，功德无量的好事实事。2002年8月，琼海市政府批准海桂建校，接下来短短的两个多月时间里，300亩校区征地完成；2003年2月奠基动工，20多个工程队同时进场，夜以继日，风雨兼程，紧张施工。7个月后，一幢幢大楼拔地而起，绿化美化同时进行，教学设备同步购置，此项工程当时被誉为“大跃进”式的“海桂速度”。

2003年9月，海桂学校开始招收16个初一教学班。在琼海市委市政府的重视支持下，“海桂教育实业”连续增加投入，办学规模不断扩大。2005年，经海南省教育厅批准，海桂学校开始招收高中部新生。至2019年底，在校学生近万人，教職員工800多人，学校环境优美，设施完备，堪称一所大学府，成为琼海市乃至海南省一支生气勃勃的教育主力军。

海桂的成功在于立德树人。学校创办以来，先后提出了学会做人、学会做事、学会感恩、学会处世、学会求知、学会合作、学会健体、学会生活、学会探究、学会发展等“十个学会”理念。学校的党组织、学生会和全体教職員工，人人都做教书育人工作，不仅把思想品德教育贯穿于文化课教学的始终，而且把育人理念融化于学校管理和日常生活的细节之中，使思政工作真正做到和风细雨、润物无声、入脑入心、有力有效。

海桂的成功，在于爱岗敬业为本。都说一方水土养一方人，改革开放的琼海，民风淳朴的琼海，胸怀宽广的琼海，一方水土养的是八方人。海桂的老师来自五湖四

海，他们怀揣“我为祖国育英才 祖国处处是我家”的雄心壮志来到琼海，来到海桂。他们坚守对事业的庄严承诺，爱岗敬业，默默奉献，甘当园丁，辛勤耕耘，在平凡的工作中创造出了不平凡的业绩。

海桂的成功在于勤学进取为本。海桂的莘莘学子，以琼海籍为主，也来自其它市县。他们都有一个志向、一个共识：来这里不是享受生活的，而是攀登书山、学海泛舟、求知深造、拼搏成才的。思想上的高度自觉，加上校纪的严明和管理的规范，形成了孜孜不倦，奋发向上的良好学风，历年中考成绩屡列全省前茅，历年高考都为国家输送了一批批优秀人才。考生中的出类拔萃者，从这里走出去，走进了清华、北大、人大、复旦、中科大等名校大门。

海桂的成功在于以人文关怀为本。海桂的外地老师不少，外市县和本市乡镇的住校生很多，他们远离家庭，远离父母，学校就是他们的家。一切为了师生，为了师生的一切。按照这个理念，学校的后勤工，做到管理正规化，服务人性化，使师生感受到家的温暖。不少家庭经济困难的学生，还得到了减免相关费用和生活补贴的照顾，为决胜脱贫攻坚，为全体人民共同迈进全面小康社会作出了贡献。

南国春来早，战鼓催征人。海南已经进入到了自贸区自贸港建设新的发展时期。在这样的大环境下，如同各行各业都充满竞争一样，教育也是希望与困难同在，机遇与挑战并存，特别是民办教育。但我深信，只要思想不滑坡，办法总比困难多。

愿海桂人不忘初心，守正创新，勇往直前，开拓进取，再创佳绩，再铸辉煌！
愿海桂这棵教育之树四季常青！
愿海桂这朵教育之花四季芬芳！



作者简介 吴淑洪，曾任琼海市人民政府副市长、中共琼海市委常委、琼海市人大常委会副主任，出版过《草根墨迹》等七本个人文集。

海桂学校的创办，是改革开放的成果，是解放思想的产物。学校创办伊始，从琼海市四套班子领导成员到社会各界，甚至海南省教育厅的某些领导，都有不同看法。当时海南省的民办教育刚刚“破冰”起步，人们对此质疑甚至非议，这并不奇怪。

在时任琼海市委书记陆志远同志的主